

# 新学期开始 校长寄语向未来

新年新气象，踔厉奋发开新局。对于学生们，新学期要有新的学习目标、新的学习计划。校长们也送出了对新学期的寄语，明确了新学期的工作思路，也对教师们提出了新的要求。



## 淄博十一中校长王连登： 从低处做教育 打造高品质学校

新学期，淄博十一中将践行“从低处做教育，办高品质学校”的理念，聚焦教育教学，奋力书写品质提升的“十一”答卷，推动学校从“求发展阶段”迈向“创品牌阶段”。

新学期，十一中要加强党建，打造“充满激情、富于创造、勇于担当”的干部队伍，创建“实干十一”党建特色品牌，为

实现提升提供坚强组织保证。

新学期，十一中将完善“明理、规范、践行、习惯、内化”五路径育人模式，优化“培根铸魂”德育课程建设，开展“养习惯、改习惯”教育，锤炼“文化育人”“活动育人”德育品牌，创建德育特色学校，促进学生全面发展。

新学期，十一中将坚持实

施“低重心教学，实现教与学的有机结合”教学工作思路，加强教师“教学五环节”管理，打造高效课堂，抓实学生“学习五步骤”，引导学生深度学习。着力青年教师、骨干教师、名师的培养培训，优化“半天无课日”教研活动，推进学科基地建设，打造英语特色教学品牌，实现质与量的双突破。

新学期，十一中将坚持“向管理要效益，向专业要效益”的工作思路，建立符合现代学校标准的管理体系，为进一步发展提供强大“向心力”。

2022年，全体十一中人将躬身入局、真抓实干、提升标杆、担当作为，为实现各项工作新突破，建成高品质学校而努力奋斗！



## 淄博中学党委书记、校长宋汝智： 凝神聚力 落实突破 奋进办学品质提升新征程

淄博中学，新年新气象，踔厉奋发开新局。

一要准确定位，做适合的教育。学校的发展靠实干，实干才能有收获；靠管理，科学规范、建章立制，体制健全方能行稳致远；靠文化，文化引领是学校可持续发展的重要保障。

二要提质增效，向专业要

效益。确定教学思路，把握改革方向，思路清才能方向明。打造生本课堂范式，促进教学结合。聚焦教学效率，再造教学流程。

三要创新突破，以学生为根本。坚持德育为先，贯彻五育并举。强化学情研究，落实“以学定教”。激发学习热情，挖掘学生潜能。优化学习方

法，培养学习习惯。

四要埋头苦干，抓重点促发展。抓高考备考，促学校高质量发展。抓师资队伍，促学校高层次发展。抓优质特色，促学校高品质发展。

五要教书育人，抓师德建设，促品质提升。争当“四有好老师”，做“四个引路人”，坚持“四个相统一”，严格遵守新

时代中小学教师职业行为十项准则。

2022年是学校发展的关键之年，淄博中学将以发展强校为目标，以质量提升为标准，凝神聚力、真抓实干，不断提高办学品质、激发办学活力，以优异成绩迎接党的二十大到来。



## 淄博高新区第一中学党支部书记、校长杨长征： 在探索奋斗中发展 办群众满意的教育

2022年是淄博高新区第一中学第三个规划实施的开局之年。新学期，学校以深入贯彻党的教育方针为己任，适应“双减”要求下的教育教学改变，促进学校工作高质量发展。

本学期将继续强化党支部建设，发挥引领和监督作用；优化备课管理，抓好基于

课标、课本、课堂的一致性备课设计，真正体现精心设计的课堂；打造书香校园，在师生间开展多种形式的阅读交流、展示活动，利用好“诗远方”诗词大会平台，营造良好读书氛围；开展评课研究，聚焦基于焦点学生的完整学习历程观察和对课标的落实情况观察；

探索文化育人新途径，利用校园文化环境、文学艺术作品，形成全方位育人的德育工作格局；加强青少年思想建设，落实全员育人导师制，营造良好的育人环境；密切家校合作关系，落实家庭教育促进法；优化课程设计，做好课程的整合、开发、搜集工作，探索课程

的育人功能；细化安全管理工作，建设平安校园，开展生命安全教育；推动毕业班教学高质量发展，争创中考先进校。

新学期，淄博高新区第一中学将坚定不移地在探索与奋斗中发展，在开拓与创新中提升，探索育人新途径，办群众满意的教育。



## 博山区第一中学党委书记、校长杜德君： 锚定方向决不动摇 凝神聚力稳步前行

展望新学期，我们要牢记育人使命，为党育人，为国育才，继续在守正中创新，锚定学校发展方向聚力前行。

锚定“筑牢学校安全”不动摇。坚守安全底线，落实校园安全管理、安全教育各项规定，全体教师“一岗双责”，坚定维护平安、和谐、稳定的教

育教学环境。

锚定“提升教育教学质量”不动摇。我们要把所有的心思都放在工作实践中，锤炼自身的道德素养，钻研自己的本职业务，扎实开展教育教学，不断提升教育教学质量。

锚定“加强师德师风建设”不动摇。坚守师德红线、

底线，决不违规违纪，以“四有好老师”的标准当好学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人，以全新的精神面貌做好新学期各项工作。

锚定“五育融合，促进学生全面发展”不动摇。各教师要重视本学科内容和“德智体美劳”五育的互联、互通、互

融，着力培养全面发展的社会主义建设者和接班人。

锚定“不断提升群众满意度”不动摇。把博山一中办成“山城学子向往的学校”是学校的区域定位，我们将优质均衡发展，既面向全体，又要尊重个性需求，以学生共同进步推动学校群众满意度的提升。



## 淄博五中党委书记、校长李健： 以发展迎校庆 以校庆促发展

2022年，淄博五中要认真学习贯彻全市品质提升年动员大会精神，以优异的办学成绩迎接党的二十大胜利召开。

一要实现办学理念新提升，我们要树立一流格局，争创一流业绩。二要实现队伍建设新提升，争取市级以上骨

干教师数量达到150人，名师数量位于全市前列。三要实现学科建设新提升，争取建成市级学科基地3个，省级学科基地1个。四要实现教学质量新提升，推进教学创新，实现高考中考质量新突破。五要实现育人质量新提升，完善

“德智体美劳”全面育人体系，女足、乒乓球等项目要力争在全国比赛中摘金夺银。六要实现校园建设新提升，以火车站北广场片区建设为契机，建设现代化美丽校园。七要实现学校美誉度新提升，围绕建校八十周年主题，展示办学成

就，彰显奋进历程，以发展迎校庆，以校庆促发展。

重任在身，时不我待。学校将在市教育局党组的领导下，落实“扎实办好民生实事、努力打造高品质民生”要求，真抓实干，事争一流，为全市教育品质提升作出积极贡献。